

отъ одного Отца посредствомъ рожденія, что изъясняя, и говоритъ она:

Иже отъ Отца рожденного прежде всѣхъ вѣкѣ.

Не отъ кого другаго Онъ, какъ отъ Отца, и не отъ матерей богинь, какъ у безбожниковъ, и не отъ женъ безбожныхъ, какъ это внушали демоны заблудшимъ и принимавшимъ какихъ либо ложныхъ боговъ въ отверженіе Единороднаго и отрицаніе Его домостроительства: но отъ вѣчно живущаго и одного Бога Отца — одинъ Сынъ.

Иже отъ Отца рожденного прежде всѣхъ вѣкѣ.

Не впослѣдствіи, т. е., Онъ родился отъ Отца, чтобы не подумалъ кто либо, что Отецъ когда либо не былъ Отцемъ и потому несовершенъ, или Сынъ не былъ когда либо всецѣльнымъ Сыномъ и есть также несовершенъ: но, какъ Отецъ совершенъ, будучи всегда Отцемъ, такъ и Сынъ совершенъ, будучи всегда Сыномъ. Посему-то и сказано: *прежде вѣкѣ*, —такъ какъ Онъ и *вѣки сотвори*. Но чтобы кто либо не подумалъ, что Онъ, будучи Сыномъ и называемый такъ, родился по дѣйствію страсти, Церковь говоритъ:

Свѣта отъ Свѣта.

Ибо, если лучъ (происходитъ) отъ солнца нераздѣльно и безстрастно, равно какъ и блескъ отъ огня, и внутреннее слово изъ нашего ума: то тѣмъ болѣе Богъ ума и солнца, Богъ Слово (происходитъ) отъ Бога Отца нераздѣльно и